

ПАМЯТЬ

от немецко-фашистских захватчиков

(Приказ Главнокомандующего №0109. 04.05.45) и части бригады в боях за города Ратибор. Рыбниц, Зорай, Дрезден награждены орденами Александра Невского, Кутузова, Красной Звезды, а 15-му Гвардейскому отдельному мотоштурмовому инженерно-саперному батальону присвоено почетное наименование «Дрезденский».

После окончания боевых действий бригада сосредоточилась в г. Риза на реке Эльба и затем передислоцировалась в июле 1945 года в г. Бенешов Чехословакии и позже в г. Комаром в Венгрии. В ноябре 1945 бригада была переформирована во 2-ю Гвардейскую инженерно-саперную Берлинскую бригаду, а затем 1.06.46 во 2-й Гвардейский инженерно-саперный Берлинский полк, который в апреле 1947 года передислоцирован в Киевский военный округ в район г. Бровары.

В послевоенный период полк успешно выполнял задания Главного командования по очистке территории от взрывоопасных предметов, по содержанию мостов во время ледоходов и строительстве 262 домов г. Баку, а также в проведении в июне 1954 года единственных учений с реальным применением атомного оружия в Точных лагерях на территории Южно-Уральского военного округа, за что 44 солдата и сержанта полка награждены знаком «Отличный сапер», а всему личному составу полка Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Булганин Н.А. объявил благодарность.

В 1955 году за успешные работы по разминированию гвардии рядовой Халилов и гвардии ефрейтор Иванов награждены медалями «За боевые заслуги», а в 1957 году за спасение танковых экипажей на учениях гвардии сержант Толочко Ф.И. и гвардии рядовой Нескормый Д.Н. – медалями «За отвагу».

В 1960 году полк был переформирован в 94-й отдельный гвардейский инженерно-саперный Берлинский батальон и в 1965 году за строительство рисовых систем в Херсонской области он был награжден Знаменем Министерства мелиорации и водных ресурсов УССР, а в 1967 году за очистку Черниговской области от взрывоопасных предметов гвардии старший лейтенант Куцина С.Ю. и гвардии старший сержант Ткаченко Г.Л. награждены медалью «За отвагу». В 1973 году батальон становится штурмовым и участвует в различных учениях на протяжении последующих лет и в 1986 году участвует в ликвидации последствий на Чернобыльской АЭС. Сразу после аварии, 4 мая 1986 года была создана специальная

авария в целом. Помимо этого спецгруппой была осуществлена подготовка 30-ти механиков-водителей, которые первыми принимали непосредственное участие в сборе и захоронении осколов ядерного топлива и дезактивации возле разрушенного реактора. В июле 1986 года на базе батальона формируется 2036 батальон спецработ, который и выполнил основную работу по захоронению радиоактивных кусков и дезактивации станции. В ликвидации аварии на ЧАЭС принимали также участие начальник кафедры №12 Военно-инженерной ордена Ленина Краснознаменной Академии имени Куйбышева профессор генерал-майор Саламахин Т.М., начальник инженерных войск МО СССР маршал инже-

висимого украинского
БРИГАДУ РАСФОРМИРОВАТЬ!!!

Трудно в это поверить, что у кого-то из командования украинскими вооруженными силами, являющимися офицерами и предполагающими честь и достоинство, поднялась рука подписать и отдать этот кощунственный в своей несправедливости и беспамятстве приказ. Не остановила ни светлая память шестерых Героев Советского Союза – саперов этого прославленного батальона, ни подвиг Гвардии полковника Галляса Олега Ивановича, Гвардии майоров Виктора Гензе и Валерия Кунцевича, отличившихся на ЧАЭС, ни мужество Гвардии полковников Синельникова Вячеслава Павловича и Глюзы Василия Григорьевича, Гвардии майора Петрова Александра Петровича и Гвардии пра-

Но процесс восстановления памяти в России уже начат и многие вредные решения, нанесшие непоправимый удар по ее офицерской чести и укреплению ее оборонспособности новым российским министром обороны отменены, как и академия, преодолев временный и унизительный статус кафедры, становится военным институтом. А ведь была-то

Академия, которая готовила высших офицеров, способных не только надежно решать боевые задачи, но и созидать дома и мосты. Вероятно, справедливо требование ветеранов инженерных войск восстановить высшую школу военных инженеров

А на Украине военный городок и последнее пристанище знаменитой Севастопольской и Берлинской Гвардейской саперной бригады к великому прискорбию всех, и не только служивших в ней воинов, готовится к передаче или вернее к продаже коммерческим структурам (т.к. находится в пригороде украинской столицы), а вместе с ним снимаются и увозятся на далекий полигон бюсты шести саперов

ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!!!
Как остановить этот беспрепредел и корыстную вакханалию, которая покусилась на самое святое – на нашу память и доблесть наших дедов и отцов?

В Геройском, в Крыму, в Киеве и в Москве формируются оргкомитеты по подготовке к празднованию 70-летия освобождения Крыма и чествованию подвига героев – саперов. Поставлены задачи и начат поиск их решения, однако празднование будет достойным лишь, если оно станет поворотным в восстановлении 313 Отдельной Гвардейской Берлинской Инженерно-саперной бригады в Украине и Военно-инженерной ордена Ленина Краснознаменной Академии имени Куйбышева и у него тоже не дрогнула рука во имя корыстных интересов передать корпуса академии сомнительной во всех отношениях Высшей Школе Экономики, руководимой бывшей его

родственницей.

Вот тогда можно будет с гордостью заявить:
ИМЕЮ ЧЕСТЬ!!!

Валентин Халецкий.

СОБЫТИЯ

В Горловке паника: люди боятся выходить на улицу

6 августа в 14 час. 30 мин. в городе Горловка на территории завода по производству аммиака ПАО Концерн «Стирол» произошла авария. При проведении ремонтных работ на эстакаде возле цеха №1 произошла разгерметизация трубы диаметром 150 мм с жидким аммиаком, с последующим выбросом. Санитарно-эпидемиологическая служба Горловки сообщает, что превышение предельно допустимой концентрации аммиака не обнаружено.

Госпромнадзором создана комиссия для специального расследования чрезвычайного происшествия на «Стироле».

Президент Украины Виктор Янукович поручил оказать помощь пострадавшим на «Стироле».

Для расследования причин аварии на аммиачном заводе №1 концерна «Стирол» и принятия практических решений по ликвидации ее последствий и оказанию помощи пострадавшим в Горловку вылетели вице-премьерминистр Украины Юрий Бойко и министр экологии и природных ресурсов Олег Прокуряков.

Число пострадавших в результате аварии на аммиачном заводе №1 ПАО Концерн «Стирол» увеличилось до 22 человек, 5 человек погибли. Проблем со здоровьем у жителей города Горловка в связи с аварией на аммиачном заводе концерна «Стирол» пока не наблюдается. Об этом в комментарии корреспонденту ForUm'a сообщил житель города Николай Максимчук.

В частности, он подчеркнул, что живет в трех километрах от предприятия и особых изменений пока не заметил. «Запаха аммиака в моем районе нет, его чувствуешь только если близко подойти к заводу. Проблем со здоровьем тоже пока не было, ни у моей семьи, ни у моих знакомых, многие, правда, советуются с врачами что делать, если почувствуют недомогание и головные боли», - рассказал он.

Тем не менее, добавил Максимчук, среди жителей наблюдается небольшая паника, люди предпочитают не выходить лишний раз на улицу, закрывают окна, делают в домах влажную уборку. Например, уточнил Максимчук, говорят, что работникам завода посоветовали не выходить из дома и не проветривать помещения. «Мы созваниваемся по телефону с друзьями и родственниками, поскольку не знаем, есть угроза нашему здоровью или нет», - резюмировал он.

Ольга Каретникова,
«ForUm»



группа для проведения подрывных работ, которой командовал гвардии полковник Галляс О.И. – командир батальона. 9 мая 1986 года спецгруппа тремя расчетами (расчет 1 – комроты гв.ст.лейтенант Гензе В.Р. и ком отд. гв.мл. сержант Костылев Ю.Н.; расчет 2 – ком взвода гв.ст. лейтенант Стефанов, зам ком взвода гв.ст. режант Тимофеев Ю.П. и сапер гв. рядовой Полунин Г.В.; расчет 3 – комбат гв. подполковник Галляс О.И. и сапер гв. рядовой Мельничук Д.В.) успешно выполнила пробивание отверстий в стенах разрушенного реактора станции взрывным способом, чем ускорила откачуку воды и ликвидацию

нерных войск Аганов С.Х. и начальник инженерных войск ККВО генерал-майор Королев А.С.

В декабре 1987 года батальон переформируется в 313 отдельную гвардейскую инженерную Берлинскую бригаду и привлекается в 1988-89 годах для ликвидации последствий землетрясения в г. Спитак Армянской ССР и эвакуации ракетно-ядерного полигона.

С 1 декабря 1987 года командиром 313 Отдельной Гвардейской Берлинской Инженерно-саперной бригады становился полковник Синельников Вячеслав Павлович, которому было суждено выполнить роковое решение уже нынешнего неза-

порщика Андросянко, спасавших Спитак, ни самоотверженность многих, многих других Гвардии рядовых, сержантов и офицеров, составивших гордость носить высокое название Севастопольской и Берлинской и Гвардейской в мирное время.

Вероятно того же пошиба решение бывшего министра обороны России Сердюкова о расформировании Военно-инженерной ордена Ленина Краснознаменной Академии имени Куйбышева и у него тоже не дрогнула рука во имя корыстных интересов передать корпуса академии сомнительной во всех отношениях Высшей Школе Экономики, руководимой бывшей его

родственницей.

Вот тогда можно будет с гордостью заявить:
ИМЕЮ ЧЕСТЬ!!!

Валентин Халецкий.